

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (3129)
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 26 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

РЕПОРТАЖ

ТОРФ ИДЕТ НА ПОЛЯ

Заготовкой торфа в районе до недавнего времени занимался механизированный отряд Хмелевицкой ММС, который не обеспечивал своевременного выполнения мелиоративных работ. Учитывая эти недостатки, в настоящее время в районе создана своя машинно-мелиоративная станция.

Сейчас вся техника ММС работает на вывозке торфа в колхозе имени Ленина.

Мы находимся на болоте, которое расположено за деревней Плещенер сельхозартели имени Ленина. Перед нами раскинулась обширная низменность, покрытая снегом. Валки заготовленного торфа тянутся один за другим. Они, словно горы, выступают на ровной поверхности болота. Мороз плотной коркой сковал поверхность валков.

Рокот работающих моторов нарушает тишину опустевших полей. Гусеничные трактора, груженные торфом, уходят в поле, а на встречу им идут уже груженные.

Прямо на валках стоят мощные экскаваторы. Они производят погрузку торфа на тракторные сани, которые сделаны в виде площадки, чтобы удобнее было разгружать.

Ковш экскаватора с силой врывается в мерзлую корку и разрушает ее. Под ней виднеется тучная, мелкозернистая масса. От нее идет пар, и временами густой пеленой закрывает он от нашего взора работающую машину.

Экскаватор не останавливается ни на минуту. Погрузка идет непрерывно. Экскаваторщик Павел Федулович Дурников умело управляет машиной, и она, повинаясь размеренному движению рук, ковш за ковшем подает торф из валка на сани. Торф вываливается плохо и П. Дурников рывком выкидывает ковш вперед, тогда он очищается полностью.

С каждым разом валок становится все меньше и меньше, а горка торфа на санях все увеличивается. Вот уже воз нагружен, и тракторист М. Тимонин, оглянувшись назад, медленно трогается вперед, но гусеницы прогертываются на месте. Пятитонный груз сильно прижал сани. Тогда он берет рывком, тоже ничего не получается. Еще рывок — и вырывается шкворень из прицепной серьги, трактор бежит вперед, а сани остаются на месте. На помощь приходит товарищи. Они помогают М. Тимонину прицепить сани, и трактор медленно выбирается из сыпучего снега. Дойдя до укатанной дороги, он увеличивает скорость и быстро удаляется в сторону поля. Только и видно как легкий ветерок гонит дым от выхлопной трубы, да поднимающийся от торфа пар.

А на его место уже подъезжает другой трактор, и погрузка продолжается, не снижая темпов. Да и как же можно прекратить работу, если тракторы, словно по замкнутой це-

пи, то и дело подходят под погрузку. Тут экскаваторщик только успевай разворачивайся.

Немного поодаль, на соседнем валке работает на погрузке еще один экскаватор, которым управляет Николай Ильич Высотин. У него тоже все в порядке, работа идет бесперебойно, бесперебойно.

— Сколько рейсов делаете в день? — спрашиваем мы Б. Дмитриева.

— Первое время дела-

ры ворочать.

— А мы горы и ворочаем, — улыбаясь, отвечают нам механизаторы, показывая на большие валки.

В обеденный перерыв директор ММС Леонид Никитич Левашов проводит с механизаторами производственное совещание.

Во время валкования его смешивали с минеральными удобрениями, что значительно повышает его эффективность.

Дружно и слаженно идет работа у механизаторов Тоншаевской ММС на вывозке торфа — этого ценного органического удобрения.

Особенно хорошо трудятся на вывозке торфа трактористы Леонид Григорьевич Смирнов, Николай Федорович Мухачев, Борис Александрович Дмитриев, Леонид Павлович Хлыбов, Николай Николаевич Путиков и ряд других механизаторов. За 12 дней января они вывезли по 670-1360 тонн.

Силами ММС на поля колхоза за это время вывезено более 13 тысяч тонн. Все это погрузили экскаваторщики Павел Федулович Дурников, Иван Васильевич Кованев, Николай Ильич Высотин.

Весь вывезенный торф



На поля колхоза имени Ленина идет торф.

ли по 30, а сейчас меньше, — отвечает он, — так как утром много времени уходит на заводку. Погода стоит холодная и, чтобы запустить двигатель в работу, приходится его отогревать. Но это все не беда, темпы вывозки пока не снижаются, лишь бы техника не подводила.

На вывозке торфа в колхозе имени Ленина работает двенадцать гусеничных тракторов и два экскаватора на погрузке. Такой техникой можно го-

торф сваливают с саней бульдозерной навеской. Но она несколько иной конструкции. Переконструировали ее сами механизаторы. К основной навеске они приварили раму из углового железа, длина которой равна ширине площадки саней. К другим концам рамы приварили лист железа и получили навеску с двумя ножами. Машиной управляет опытный тракторист Виталий Федорович Лебедев. Он медленно опускает навеску на край саней и сталкивает торф. Двигаясь обратно, сталкивает остатки, и разгрузка завершена.

На обратном пути мы разговариваем с председателем сельхозартели имени Ленина В. М. Шагиновым.

— Василий Митрофанович, скажите, пожалуйста, сколько у вас заготовлено торфа.

— В этом году заготовили около 30 тысяч тонн. Такое количество торфа мы никогда не заготавливали. На каждый гектар планируем внести по 200-300 тонн. Весь заготовленный торф пойдет только под озимые культуры.

разгрузили своим «С-100» трактористы Виталий Федорович Лебедев и Виталий Михайлович Хлюпин.

Нельзя не отметить хорошую работу механизаторов Алексея Ивановича Марамзина и его сына Анатолия.

Алексей Иванович плотного телосложения, широк в плечах, высокого роста, закаленный на ветру и солнце. Выглядит он моложе своего возраста. Подстать ему и сын.

Оба они работают на одном тракторе, сменяют друг друга. А если случится, что один заболел, то другой заменяет его. Поэтому их машина не знает простоев.

Незря говорят о них товарищи, что ни, отец сына, ни сын отца никогда не оставят в беде, всегда идут друг другу на выручку. И в работе они не отстают от других товарищей.

Труд механизаторов направлен на то, чтобы на полях колхозов шумели густые высокие хлеба, чтобы в закромах было больше золотого зерна.

В. ГРУЗДЕВ,



Экскаваторщики П. Ф. Дурников (слева) и И. В. Кованев.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПАРТИЙНЫХ РЕШЕНИЙ

Партийное собрание колхоза «Коммунар» осенью истекшего года, обсуждая вопрос о подготовке животноводческих ферм к зимовке, дало многим коммунистам поручение — постоянно контролировать ход работы на фермах, оказывать всяческую помощь дояркам, свиноводкам, овцеводам и другим людям, занятым в животноводстве. На том же собрании был разработан ряд мероприятий по рациональному расходованию кормов, по обеспечению ферм водой, по расстановке кадров, о их оплате труда.

Коммунисты Л. В. Томаров, И. И. Комаров, А. Н. Клешилин и другие, которые закреплялись за фермами, должны были прилагать все усилия,

чтобы эти мероприятия неуклонно осуществлялись на фермах.

Началась зима. Партия уже по истечении небольшого времени поставило снова этот вопрос на своем заседании в порядке проверки выполнения решений предыдущего собрания. С помощью этих — товарищей было вскрыто ряд недостатков. Особенно много важных предложений внес коммунист Илья Иванович Комаров. Тут речь шла и о транспорте для подвозки кормов, и об учете молочной продукции, и о выплате зарплаты животноводам.

Это были неоценимые предложения, так как на

Пижемской ферме, где Илья Иванович ежедневно бывает, еще есть беспорядки.

На отшибе от центра колхоза находится Чернотимоевская овцеферма. Дела там были далеко не блестящи. Доход ферма давала ничтожный. Коммунисту Леониду Васильевичу Томарову, закрепленному за этой фермой, предстояло сделать многое. Надо было добиться, чтобы строго соблюдался распорядок дня, чтобы для овец был хороший рацион, чтобы был наведен порядок в помещении. Дело, конечно, улучшилось, но и сейчас там нужно многое сделать, чтобы овцеводство давало хоро-

ший доход колхозу. И мы этого добьемся.

За Ломовской фермой закреплен коммунист А. Н. Клешилин. К партийному поручению он относится с большой ответственностью. Редкий день он не бывает у животноводов, редкий день не ведет с ними бесед. И надо сказать, что теперь Ломовская ферма уже стала не той, которая слыла в районе самой отсталой.

Недавно мы снова поставили на своем собрании вопрос о животноводстве, о выполнении решения, которое было вынесено коммунистами на своем собрании осенью. Разговор было о чем вести. Продуктивность животноводства все еще в колхозе низка, себестоимость ее высока. На ферме все еще много всевозможных неурядиц. Коммунисты правильно говорили, что слабо проводится среди животноводов массово-политическая работа, опыт наших лучших животноводов, доярок Лидии Петровны и Нины Ивановны Шиховых, Валентины Григорьевны Маковеевой,

Валентины Серафимовны Долгих, телятницы Марии Ефимовны Дербеновой популяризируется слабо.

Кончился 1966 год. За год в колхозе получено молока по 223 центнера на 100 га сельхозгодий. План заготовок молока выполнен на 115,7 процента. Неплохо поработали животноводы в IV квартале. За квартал получено молока по 33 центнера на 100 га сельхозгодий, это по 282 килограмма от коровы. За эти успехи решением бюро РК КПСС и исполкома райсовета колхоз признан победителем в соревновании колхозов района по производству молока.

Вполне понятно, что такая честь накладывает на нас очень большую ответственность. Каждому коммунисту предстоит много, очень много работать по улучшению дел на фермах. Ведь с этой отраслью связан каждый. Задача эта не завтрашняя. Партийные решения мы выносим неплюхи. Но за их действительность надо бороться тоже по-партийному, по-боевому.

Б. ГОДУНОВ,
секретарь парторганизации колхоза «Коммунар».

АКТИВНОСТЬ СЛУШАТЕЛЕЙ

В политкружке колхоза «Путь Ленина» состоялось собеседование по четвертой главе учебного пособия «Основы политических знаний».

Выступления слушателей т. т. Евстропова, Крашенинникова, Поплаухина, Втюрина и других показали, что пройденный

материал хорошо усвоен. Материалы из разделов «Создание материально-технической базы коммунизма», «Формирование коммунистических общественных отношений», о коммунистическом воспитании трудящихся, «Сохранение и улучшение ми-

ра», «Руководство КПСС коммунистическим строительством» иллюстрировались многочисленными примерами и фактами из жизни колхоза, района. Этому способствовал руководитель кружка В. Н. Мараев.

В. НОВИКОВ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ИДЕТ ОБМЕН КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ



к своему районному комитету. Продолжается обмен и сверка комсомольских документов. За 25 дней этого года получено 450 билетов, на титульном листе которых пять ордеров.

Наш фотокорреспондент побывал в райкоме, когда билеты меняли ученики Шайгинской и Пижемской школ.

Верхний снимок: на вопрос о комсомольских поручениях ученица Шайгинской школы Галя Кропоткина отвечает: «Вожатая пионерского отряда».

На нижнем снимке: секретарь райкома комсомола вручает новый билет Тане Новиковой из Пижемской школы.



Большими и маленькими группами идут комсомольцы в эти морозные дни

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
2 стр. 26 января 1967 г.

Дружный, слаженный коллектив трудится на Судаковском лесоучастке Пижемского леспромхоза. Второй год возглавляет его Дмитрий Васильевич Кислицын.

Пришел он сюда четыре года назад. Поначалу работал сучкорубом, а затем, учтя его рассудительность, природную смекалку и ловкость в работе, послали учиться на курсы трактористов. Окончив их, Д. Кислицын вернулся на участок, но работать трактористом ему пришлось недолго.

Старый мастер ушел на пенсию. Кем его заменить? Выбор пал на Дмитрия Васильевича.

Так стал он мастером леса. На дальнем лесоучастке это значит быть еще и начальником. Много новых забот и обязанностей легло на плечи молодого мастера. Все

ОТ СУЧКОРУВА ДО ШАСТЕРА

лесные, хозяйственные и административные вопросы пришлось разрешать самому, так как посоветоваться порой было не с кем. Для бесперебойной работы людей и техники во время бездорожья нужно было заранее завозить материалы. На все это нужно было дать своевременные и точные распоряжения.

Трудно бывает порой, ведь за плечами только семилетка, оконченная в годы войны, да чтение специальных журналов, учебников и газет. За то время, пока Кислицын работает мастером, на пункте не было ни одного случая производствен-

ного травматизма, ни одного нарушения техники безопасности. А ведь за два года количество бригад на лесопункте выросло с одной до четырех.

Производственного плана пункту не дается, работают к общему плану леспромхоза. Дневные и месячные задания рабочие всегда выполняют. Днем и ночью ходят отсюда машины груженные лесом.

Большой авторитет завоевал Дмитрий Васильевич у рабочих лесопункта тем, что всегда внимателен к их заботам и нуждам.

Н. СЕННИКОВ,
Пижемский ЛПК

ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

«Семь раз отмерь — один раз отрежь». «Посегишь — людей насмешишь» — замечательные русские пословицы, и человек, который всегда помнит их, делает все высококачественно, надежно.

Именно так трудится тракторист сельхозартели «Ошминский» на ремонте своего «ДТ-54» в мастерской Ошминского отделения «Сельхозтехника» Фрол Иванович Ворожцов. Прежде чем поставить какую-либо деталь, собрать какой-то узел, он все проверит,

уточнит. Посторонний может сказать, что тракторист что-то очень копаются, долго чего-то думает. Но это только для постороннего. Фрол Иванович не спешит, но делает быстрее других, а главное отремонтированная им машина с гарантией будет работать долго, безотказно.

Хорошо работает и тракторист колхоза имени Свердлова В. А. Втюрин.

А вот рядом стоит разобраный трактор из колхоза «Организатор», где с подготовкой машин

дела очень и очень не блещут. И вот оттуда тракторист Коккоулин и Демин, загнав и разобосав по частям свою машину, работают, как говорят, ни шатко ни валко. Они то выйдут на ремонт, то нет, а вот уж с понедельника, с 21 января они в мастерскую не являются совсем. Удивительная безответственность! — И печально то, что руководители колхоза не замечают этого.

Хочется им напомнить: вот-вот февраль, весна все ближе и ближе.

В. ВАРЕНЦОВ,

Они животноводки. Работают в разных бригадах, но все выращивают телят. При встречах их не разольешь водой. Татьяна Ивановна Пичужкина в плоть до мелочей хочет знать, как растет народившийся младенец у телятницы Пелагеи Пантелеевны Маштаковой, которая в свою очередь ревниво следит за делами телятницы Веры Андреевны Семиковой.

Подруги вместе переживают за больного или слабого теленка на той или другой ферме. Вместе радуются успехам,

вместе непримиримы, если в телятнике что-либо не завезли вовремя.

Вот телятник в Богатырях. Татьяна Ивановна Пичужкина выпускает питомцев на прогулку. Опираясь на вилы, любит на резвящихся телочек и бычков. Они как бархатные, блестят. Еще бы. Они двадцать дней пьют цельное молоко, потом искусственное с подкормкой из гороховой или овсяной муки. В телятнике, как и на площадке для прогулки, абсолютно чисто. Опытный глаз телятницы уже сейчас определяет, какую

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ТРИ ПОДРУГИ

из телочек можно пустить на племя, рассматривает, каким дать дополнительный корм, какого теленка показать ветеринарному работнику, зоотехнику Н. А. Чикишевой.

Не хуже в телятниках и у Веры Андреевны Семиковой и Пелагеи Панте-

леевны Маштаковой. Телята у них стоят в помещении, безупречной чистоты. Работницы не допустят, чтобы помещения были не проветренными.

Приятно погладить рукой лоснящегося теленка. Но, тут у телятниц есть и другой смысл. Рука чувствует, как бычок или телочка раздается вширь, как растет в длину. Ведь за труд животноводки получают с привеса. Нет привеса — нет и увеличения зарплаты.

Сейчас подруги растят 75 телят. В ближайшие дни ждут большого попол-

нения. Они знают, когда доярки ждут отелов. И телятницы не в малой мере озабочены тем, чтобы народившиеся были в самом хорошем состоянии и у доярок.

— Плохих не примем — грозятся они.

О своих телятницах зоотехник Нина Алексеевна Чикишева говорит:

«Это — наши передовики. Дружные, заботливые. Они ищут и применяют все новое в своей работе. Они поэтому авторитетны в колхозе имени Ленина, уважаемы всеми колхозниками».



В соревновании доярок колхоза «Ошминский» за 1966 год Апполинария Петровна Томилова заняла четвертое место среди 28 других доярок.

— Это меня не устраивает, — говорит она, — в новом юбилейном году мы, доярки Кузнерской бригады, добьемся более высоких показателей. Меня не удовлетворяет, что я получила от каждой закрепленной за мною коровы на 149 литров больше, чем в среднем по колхозу.

Улучшая уход, разнообразя корма, хорошо приготавливая их к скормливанию, я сейчас борюсь за то, чтобы встать в ряд с нашими лучшими доярками А. Томиловой и Н. Рябковой.

Первые дни января показывают, что надои в группе коров доярки А. П. Томиловой радуют.

В. МИХАЙЛОВ.
Фото Б. Василькова.

Ценнейшие удобрения — под лен

Приступили к сбору золы в колхозе «Путь Ленина». В Луговской бригаде собраны первые 20 центнеров этого ценнейшего удобрения. Зола собирается по мере ее накопления у колхозников. Правление установило плату — 1 рубль за центнер золы. Теперь ни одна горсть ее на улице не выбрасывается.

Вся зола пойдет под посевы льна. Бригадир этой бригады Василий Петрович Поплаухин ставит перед собой такую задачу, чтобы ни один гектар «северного шелка» не был посеян без золы.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 20 января 1967 года

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц (в процентах к квартальному плану), четвертая — шерсти (в процентах к полугодовому плану).

«Организатор»	34	166	—	—
«Путь Ленина»	34	194	21	34
«Красное знамя»	30	—	—	—
«Колос»	24	144	—	—
«Герой труда»	24	—	—	—
Имени Свердлова	21	19	12	31
«Малокаменский»	16	49	26	—
«Коммунар»	16	110	—	—
«Красная нива»	16	104	11	—
Имени Тимирязева	15	82	—	45
Имени Кирова	13	—	—	—
«Ошминский»	12	160	—	36
Имени Ленина	12	52	—	—
«Путь к коммунизму»	10	103	—	28
«Прогресс»	9	—	—	—
«Заря»	6	—	—	—
«Гигант»	5	20	25	12
«Кодочиги»	5	78	—	—
«Новый мир»	1	35	—	—
«Память Ленина»	—	168	—	—
«Ир-Жара»	—	62	—	—
Итого по району:	14	78	18	12

РАЗМЫШЛЕНИЯ, СПОРЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Нашему поколению выпала нелегкая, но счастливая доля — защищать родную страну от фашистских захватчиков. Не сразу и не в одно время вернулись мы с победой в родные починки, где теперь расположен колхоз «Колос».

Хозяйство было сильно подорвано войной, поэтому все вернувшиеся фронтовики остались работать здесь, Техники в первое время было мало.

Один трактор в то время обслуживал два колхоза — наш и «Организатор». Площадь пахоты была большая, а техники мало, не давали нам ее, потому что не было специалистов — механизаторов в колхозе. Гораздо легче стало, когда мы вернулись из Урена. Руководство МТС стало благосклонней относиться к колхозу.

Вот в таких условиях и началась наша работа, теперь уже как механизаторов и продолжается она уже почти 15 лет. За это время было многое: горячие дни сева и уборки урожая, напряженный труд во время ремонта. У нас существовало прави-

ло, если чувствуешь, что можешь сам исправить неполадку, то делаешь до конца, не смотришь день или ночь, холод или жара. Вот этого порой и нет у нынешних механизаторов. Чуть что, сразу бегут к механику за помощью.

Колхоз имеет сейчас 3 тракторов, 6 автомашин, 3 комбайна, 3 электростанции. Число механизаторов сейчас значительно увеличилось. Специальность тракториста оказалась самой массовой в колхозе. Это очень хорошо. Но больно видеть, как пренебрежительно относится молодежь к работе

на машинах. Выведут из строя машину и ждут, когда им ее кто-нибудь отремонтирует. Конечно, условия и дороги у нас не слишком благоприятные для техники.

Порой мы слышим:

— Отошло ваше, отъездили на колесниках. Но это ведь неверно. Не найти в колхозе человека, разбирающегося в технике больше, чем наш механик И. Стародубцев. Нет, пожалуй, и тракториста опытней, чем П. Мартынов.

Отлично трудится и моторист Орловской бригады И. Трушков, его электростанция всегда беспере-

бойно дает энергию для бригады. А, кроме того, за Трушковым закреплена механическая пила «Дружба». Часто после ночной смены он ходит еще заготавливать лес и дрова для колхоза. И не даром его заработок после введения гарантированной оплаты труда всегда бывает больше ста рублей. Хотя по состоянию здоровья он покинул кабину трактора, но никакой работы не чуждается. Так что рано еще нам на отдых, мы ветераны, не подведем.

Д. СЕННИКОВ,
механизатор колхоза
«Колос».



В Москве открыта выставка «ТАСС фото-66». Экспонируются около 500 снимков фотокорреспондентов ТАСС и телеграфных агентств союзных республик. В. Давыдов. «Зимние маршруты».



Москва. Всесоюзный институт ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды совместно с ЦК ВЛКСМ, торгующими и другими организациями устроил конкурс-просмотр новых моделей, специальной одежды для работников сельского хозяйства.

На снимке: «пришла весна» — так назвали авторы комплект женской одежды для работы в поле, в саду и в оранжерее.

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**
3 стр. 26 января 1967 г.

Окончена семилетняя школа. Вася Каляпин стремится учиться дальше и поступил в Лысковское педучилище. В 1937 году Василий Владимирович получил звание учителя начальной школы и приступил к работе педагога. Но в том же году его

25 ЛЕТ В ШКОЛЕ

призвали в ряды Советской Армии. Годы службы провел в органах НКВД.

И вот снова любимая работа в школе, с малышами. Но не надолго. 29 июня 1941 года старший сержант Василий Каляпин уходит отражать нашествие орд фашистской Германии.

Воевал отчаянно. За шесть месяцев пребывания на фронте Северо-Западного направления его грудь украсилась орденом Отечественной войны, тремя медалями. На седьмом месяце под Руссой командир взвода Каляпин в жестоком бою получил сильное ранение и контузию. В Котельничском госпитале пришлось дать согласие на ампутацию ноги.

По причине последней операции о школе не

чего было и думать. Василий Владимирович до 1946 года работает в родном Парковском колхозе (Княгининский район) счетоводом. С осени 1946 года он — заведующий Мокрушинской начальной школой. Тринадцать лет он трудился там.

В 1959 году семья Каляпиных переезжает в Тоншаевский район. После небольшого срока работы в Смирновской школе, Василий Владимирович был переведен отделом народного образования в Ошары, где трудится и до сих пор.

У Каляпиных хорошая семья. Старшая дочь Эльвира — учительница Шайгинской средней школы, вторая — Лида — учится в Кировском пединституте, сын Александр — в Советской Армии, второй сын Владимир — лесотехник Шайгинского ДОЗа.

Коммунист Василий Владимирович Каляпин ведет большую общественную работу. Он депутат Тоншаевского сельсовета, председатель товарищеского суда, активный участник художественной самодеятельности.

Профсоюзная организация, знакомые и друзья поздравляют Василия Владимировича с 25-летним учительским стажем. Поздравляем его и мы.

В. ГОРЯЧЕВ

Житомирский музыкально-драматический театр в этом году поставил пьесу И. Рачада «Когда мертвые оживают».

Постановка посвящена 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

На снимке: сцена из спектакля. Роль маршала Советского Союза Михаила Николаевича Тухачевского исполняет артист А. Н. Бондарь, в роли председателя ЦИК СССР Михаила Ивановича Калинина — заслуженный артист УССР Н. И. Юхименко.

Фото П. Бойко.

Фотохроника ТАСС



„ОДНАЖДЫ В СТУДЕНУЮ ЗИМНЮЮ ПОРУ“

вспомнилось известное стихотворение Некрасова, когда я вышел из дома.

— Пора действительно студеной — морозец в 26 градусов, жарко не будет, — думаю, когда направился в школу. Известно, что при такой температуре занятия в школе отменяются, но у нас не всегда этого придерживаются. Перекладывая шапку с уха на ухо, — «январь-февраль», в бодром настроении я подошел к школе.

— Быстрее, — проговорила дежурная учительница Ирина Ивановна, встречавшая учащихся у входа, — вас ждут!

Открыл дверь в учительскую, все смолкли. Все было на своих местах, если не считать, что перед столом стоял большой фанерный ящик, такой, в каких приносили новогодние подарки ученикам на елку. Коллеги таинственно переглядывались.

— Зачем он здесь? — надо убрать, с этими словами взял за край и хотел вынести его в коридор. Однако не тут-то было. — Он не сдвинулся с места. Я открыл крышку и отступил.

Скорчившись в три погибели, там сидел Коля Маяков, ученик 6 класса.

В учительской грянул смех.

— Нет, надо же придумать,

цельный урок просидел в ящике, — заливаясь смехом, рассказывает Зоя Александровна. — Начала урок — ученики переглядываются, поглядывают на ящик, ну, думаю, мешает он — надо выбросить —

РАССКАЗ

ухватилась как и вы, рука сорвалась — смотрю, сидит кто-то. Что делать? А в классе сплошной смех, благо урок кончается. Нашлась, попросила двух учеников вынести ящик с «гостинцем» в учительскую.

— Ну, вылезай, «пассажир». — обратился я к скорчившемуся ученику. Он, уткнувшись лицом к дну ящика, продолжал лежать в этом страшно неудобном положении. Пришлось его поднимать.

Прозвенел звонок на урок. Учительская опустела. Не прошло и 5 минут, как дверь открылась, навстречу шла Валентина Сергеевна:

— Вас срочно вызывают в поселковый Совет, сейчас звонили. А вот вам еще известия.

На ходу я бегло прочитал их. Районный комитет общества охраны природы извещал о том, что я как член комитета должен быть на заседании в 11 часов сего дня. Второе — в 11 часов дня должен быть в г. Дзержинске на совещании председателей меж-

олиотечных советов, третье — в 10 часов — заседание райкома союза работников средней и высшей школы — надо быть там!

Подбегаю к телефону:

— Вы что же, особого приглашения ждете, не посылать ли за Вами машину? — слышится приглушенный, но сердитый голос председателя.

— Бегу, — кричу в ответ. Бросив трубку, я стремглав пустился в поселковый. Да, поистине: «Жаркий выдался денек!».

А. ВТЮРИН.

ГЕОРГИЕВСКИЙ КАВАЛЕР

Василию Тимофеевичу Питилимову восьмой десяток лет. Он старейший колхозник сельхозартели «Ошминский», участник первой империалистической и гражданской войн.

— Жизнь прожил незря, — рассказывает он. — В 1914 году пошел защищать родную русскую землю от немцев. Испытал все — и жизнь в окопах-ямах под дождем и снегом, и рукоприкладство царских офицеров, и видел их продажность.

В годы гражданской войны бил колчаковцев — защищал молодую Советскую республику. Узнал, что такое и вошь и тиф, узнал, как по три — четыре дня жить без хлеба и ходить в ботинках без подошв.

Много пришлось поработать в годы коллективизации. Тут было не легче, чем на войне.

Мы смотрим на фотографию. Молодой, пышущий здоровьем унтер-офицер с четырьмя Георгиевскими крестами — это Василий Тимофеевич, полный георгиевский кавалер.

М. ВАСИЛЬЕВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ

Принимается подписка на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» на 1967 год.

Подписная цена на 11 месяцев — 2 рубля 9 копеек; на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек; на 1 месяц — 19 копеек.



При въезде в село Пархоменко Краснодонского района (Луганская область) видна надпись: «В этом селе родился А. Я. Пархоменко». Село называлось ранее Макаров Яр.

Недавно земляки героя гражданской войны, талантливый военачальник открыли народный музей А. Я. Пархоменко. Стенды музея рассказывают о жизни и революционной деятельности легендарного начдива в гражданской войне.

На снимке: директор музея старейшая учительница села К. В. Водопьянова рассказывает пионерам о героической жизни Пархоменко.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС

ПОИСКИ САМОГО МАЛЕНЬКОГО ЧЕЛОВЕКА

До сих пор племя писмеев, обитающее в тропических лесах Центральной Африки, считалось племенем самых низкорослых людей на земле. Однако недавно ученых многих стран заинтересовали сообщения о том, что в лесных районах на юго-западе Мадагаскара живет народность, близкая к пигмеям Конго по своим физическим данным. Эта народность, которая носит таинственное название «микеас», не общается с другими обитателями острова и ведет

замкнутый образ жизни. Немногие очевидцы, которые якобы встречали представителей этого племени, заявляют, что это

ВОКРУГ СВЕТА

очень маленькие люди с красными глазами. Они ведут кочевой образ жизни и собирают мед диких пчел, плоды и корни дикорастущих растений.

Два датских журналиста — супруги Норлунд решили раскрыть тайну этой таинственной народности. Недавно они при-

были в Тананариве столице Малагасийской республики. Журналисты отправятся в предполагаемые места обитания этого племени и проведут там несколько месяцев, изучая нравы и обычаи народа «микеас».

Борис ФЕДОРОВ. (ТАСС).